
Конспект открытого урока в 1-ом дополнительном «Г» классе «Урок 

России» 

Дата проведения: 03.09.2018 

Тип  урока: урок усвоения новых знаний 

Цель: воспитание гордости за свою Родину 

Задачи:  

-   познакомить обучающихся с государственными символами РФ (флаг, герб, 

гимн), гербом г.о. Мытищи, повторить примечательные места г.о. Мытищи 

(театр «Огниво», центральный парк, ДК «Яуза»), познакомить с краткой 

биографией Нины Максимовны Распоповой (Почётным гражданином 

Мытищинского района Московской области);   

 - продолжать работать  над  формированием  устойчивого внимания, над 

развитием  мыслительных процессов, развивать речь обучающихся;   

-  способствовать  воспитанию    патриотизма, любви и уважению к своей 

стране (к ее символам), городу и его почетным гражданам. 

  

Материал и оборудование: презентация  MS Power Point  «Мои Мытищи, 

моя Россия»,  костюм Буратино, наборы флажков (по 3) на каждого 

обучающегося. 

Ход занятия 

I. Организационный момент 

Учитель: Громко прозвенел звонок- 

                Начинается урок. 

                Наши ушки на макушке, 

                Глазки хорошо открыты. 

                Слушаем, запоминаем, 

                Ни минутки не теряем. 

II. Актуализация знаний 

В класс входит Буратино: Здравствуйте, извините, что опоздал на урок! 

                                             Ой, где это я? 

Учитель с обучающимися: Ты в школе, в городе Мытищи. 

Буратино: В школе? В городе Мытищи? Что это за Мытищи? 

III. Повторение пройденного 

Учитель с обучающимися: Мытищи – это большой город в Московской 

области. У нашего города есть герб – отличительный знак (слайд 

презентации 3).  



Учитель: на голубом фоне изображена ладья желтого цвета, белый мост, по 

которому проходил первый водопровод.  

Учитель с обучающимися: Ребята, что есть в нашем городе? …В нашем 

городе есть парк с аттракционами,  ДК «Яуза» с вечным огнем, театр  

«Огниво», а также магазины, школы, больницы (слайды 4,5,6). 

Практическое задание «Найди и покажи». 

Учитель: Найдите и покажите парк с аттракционами/ ДК «Яуза» с вечным 

огнем/ театр  «Огниво» (слайд 7) 

(нахождение обучающимися названных мест на фото презентации) 

IV.  Сообщение нового материала 

Учитель: в нашем красивом городе Мытищи есть памятник Почетному 

гражданину Мытищиского района Нины Максимовны Распоповой (слайд 

презентации 8).  

Нина Максимовна Распопова родилась  далеко от г. Мытищи. В годы ВОВ  

совершила 805 боевых вылетов, нанеся большие потери врагу. После войны 

жила в городе Мытищи. Нина Максимовна Распопова – одна из немногих 

женщин, удостоенных высокого звания Героя Советского Союза.  

Кто был у памятника Н.М. Распоповой? Обязательно сходите с родителями к 

памятнику и почтите память героя. 

Буратино:  Как интересно! Какой замечательный человек жил в городе 

Мытищи! Герой!!! А я тоже хочу быть героем! Я могу станцевать! 

Учитель: для того, чтобы стать героем, нужно совершить  великие подвиги, 

например, спасти человека. А вот станцевать мы все можем. Правда, ребята? 

Давайте потанцуем! 

Физминутка (танец «Арам-зам-зам») 

Учитель: Итак, мы живем в городе Мытищи. В нашем городе есть …(ответы 

обучающихся). В нашем городе жила Н.М. Распопова. Город Мытищи - это 

лишь один из множества городов, которые есть в нашей стране. Как 

называется наша страна? 

Обучающиеся: Россия. 

Учитель: Я живу в  России. В какой стране ты живешь, Буратино?... (опрос 

обучающихся) 

Учитель: У нашей страны есть флаг (слайд 9). Он состоит из 3-х 

горизонтальных полос: вверху-белая, в середине – синяя, внизу – красная.  

Практическое задание «Найди флаг России».  У каждого обучающегося 

набор из 3 разных флагов. Нужно найти флаг России. 



Учитель: У нашей страны есть герб (слайд 10). Рассмотрите его 

внимательно. Кто изображен на гербе России? (Ответы обучающихся). 

Учитель: На гербе изображен желтым цветом  двуглавый орел. В правой 

лапе орла — скипетр, в левой — держава. На груди орла — всадник, 

поражающий копьём дракона. 

Практическое задание «Найди герб России» (слайд 11). На слайде 

презентации изображено 3 разных герба. Нужно найти герб России. 

Учитель: У нашей страны есть гимн, т.е. главная песня страны. Ее нужно 

слушать и петь стоя. Давайте прослушаем гимн страны (слайд 12). 

Буратино: Получается, у России есть флаг, герб и гимн? 

Учитель: Верно. 

Буратино: Я так и скажу папе Карло, что у России есть флаг, герб и гимн! 

Учитель: Ребята тоже так скажут своим родителям.  

Буратино: Я люблю Россию! 

Учитель: И я люблю Россию! А ты, …? 

Физминутка: произвольный танец под песню «Я люблю тебя, Россия!» 

V. Подведение итогов 

Учитель: В какой стране мы живем? 

                Назовите символы России 

                Покажи флаг России (слайд 13) 

                Покажи герб России 

                Как называется наш город? 

                 Как зовут летчицу, почетного гражданина Мытищинского района? 

               Помните это, ребята! Россия – наша Родина.  

Буратино: Я буду помнить, не забуду. Спасибо за урок. 

Учитель: Урок окончен! 

 

  

 

 


